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[bookmark: _GoBack]2018年1110中国人民银行真题-经济金融
一、判断题（每题0.5分，共20道题，共10分）
请判断下列各命题的正误，将答案填涂在“答题卡”指定位置上。正确的选“T”，错误的选“F”。
1.吉芬商品不一定是劣质品（    ）。
2.消费者的边际效用递减等同于消费者偏好多样化消费。（    ）
3.完全竞争市场中均衡价格一定等于生产的边际成本。（    ）
4.当市场需求函数的弹性越高时，垄断企业的定价越高。（    ）
5.古诺模型中，企业之间的合谋虽然不稳定，但是在有限的多期博弈下也可以达成。（    ）
6.一家企业去年的存货到今年还没有卖出去便发生了腐烂，这导致今年的GDP下降。（    ）
7.居民持有现金的愿望越强烈，货币乘数越小。（    ）
8.当边际消费倾向小于平均消费倾向时，边际消费倾向随着收入递减。（    ）
9.货币供给量的增加会导致短期利率下降，长期利率上升。（    ）
10.在AK模型中，储蓄率的增加能够导致均衡经济增长率增加。（    ）
11.风险相同的债券，因为不同的期限从而形成不同的利率，称为利率的风险结构。（    ）
12.信用和货币从来都是不可分的，有货币就有信用，信用必然以货币为媒介。（    ）
13.Beta系数是用来衡量一种证券或一个投资组合相对总体市场波动性的一种风险评估工具。（    ）
14.“不要把鸡蛋放在同一个篮子里”可以规避系统性风险。（    ）
15.一价定律意味着两国的名义汇率等于价格之比。（    ）
16.基础货币等于公众持有现金与银行体系存款准备金之和。（    ）
17.中央银行调控法定准备金率的做法不能影响利率。（    ）
18.商业银行创新的表外业务与中间业务的主要区别在于这些业务是否会影响银行未来的资产负债表。（    ）
19.一国资本净流出总是对应于该国经常账户的盈余。（    ）
20.近年来，人民币国际化得到了大力的推进，人民币已经成为其他国家的外汇。（    ）
[bookmark: _Hlk530488113]二、单项选择题（每题1.5分，共30道题，共45分）
1.消费者的最优消费组合选择必须满足（    ）。
A.边际替代率等于价格之比
B.边际替代率高于价格之比
C.边际替代率小于价格之比
D.与边际替代率和价格之比无关
2.替代品是指（    ）。
A.若一种商品的价格升高会降低另一种商品的需求量
B.随着收入增加，消费者愿意购买更少的商品
C.一种商品的价格升高会提高另一种商品的需求量
D.随着价格增加，消费者愿意购买更多的商品
3.生产者的短期成本一定（    ）长期成本。
A.高于
B.低于
C.等于
D.都有可能
4.垄断企业的定价一定（    ）寡头市场的均衡价格。
A.低于
B.高于
C.等于
D.都有可能
5.在完全信息静态博弈中，参加者所选择的策略互为最优反映的均衡，叫做（    ）。
A.竞争均衡
B.子博弈完美纳什均衡
C.贝氏均衡
D.纳什均衡
6.道德风险问题出现的原因在于（    ）。
A.隐藏形态（参与者的形态无法观测）
B.隐藏行为（参与者的行为无法观测）
C.完全信息
D.以上都不对
7.若投资者的效用函数二阶导数严格小于0，这说明该投资者是（    ）。
A.风险中性
B.风险偏好
C.风险厌恶
D.无法判断
8.一国的国内生产总值大于国民生产总值，则该国公民从国外取得的收入（    ）外国公民从该国取得的收入。
A.大于
B.小于
C.等于
D.不能确定
9.下列选项中，属于货币的是（    ）。
A.比特币
B.信用卡
C.定期存单
D.债券凭证
10.关于CPI和GDP平减指数，以下说法正确的是（    ）。
A.投资品价格变化反映在CPI上
B.进口品价格下降会直接导致GDP平减指数下降
C.当不同商品的价格的变化幅度不同时，CPI会高估生活成本的变化
D.GDP平减指数是通过固定基期商品篮子而计算出来的
11.如果储蓄与利率正相关，在可贷资金模型中，税收增加会导致（    ）。
A.总储蓄下降
B.利率下降
C.投资下降
D.消费升高
12.假设小型开放经济中的利率由世界利率加风险贴水，如果一国风险贴水升高，则（    ）。
A.IS曲线向右移动，LM曲线向左移动
B.IS曲线向右移动，LM曲线向右移动
C.IS曲线向左移动，LM曲线向左移动
D.IS曲线向左移动，LM曲线向右移动
13.下列关于自然失业率的说法中，错误的是：（    ）。
A.经济波动会导致自然失业率的变动
B.失业津贴延长会降低自然失业率
C.就职率升高会降低自然失业率
D.自然失业率与部门转移正相关
14.在古典情形下，AS曲线是（    ）。
A.水平
B.垂直
C.向上倾斜
D.向下倾斜
15.在一个IS-LM模型中，如果发生流动性偏好，则（    ）。
A.货币政策更有效
B.财政政策更有效
C.两种政策都有效
D.两种政策都没有效
16.在“滞涨”状态下，哪一种政策更有效？（    ）
A.积极财政政策
B.紧缩货币政策
C.减税
D.货币贬值
17.当实际价格高于预期价格水平时，（    ）。
A.长期总供给大于短期总供给
B.长期总供给小于短期总供给
C.长期总供给等于短期总供给
D.上述三种情况下都可能
18.王先生使用微信支付在超市购买一瓶矿泉水，他用于购买矿泉水的这部分货币执行的是以下哪个职能？（    ）
A.计价标准
B.价值贮藏
C.交换手段
D.支付手段
19.近年来我国P2P网络贷款平台迅速发展，下列关于其优点表述中，正确的是：（    ）。
A.通常为异地的信用贷款，信贷审核及催收成本低
B.参与门槛低，渠道成本低
C.是直接融资方式的创新，拓展了社会的融资渠道
D.审贷效率高，单个客户对于存、贷的贡献率大
20.假设2019年我国官方的金融机构1年期存款和贷款利率分别是3.5%和7%，CPI和PPI同比上涨2.4%和3.2%，那么该年储户存款的实际收益约为（    ）。
A.1.1%
B.0.3%
C.3.8%
D.-2.1%
21.关于固定汇率制度，以下说法正确的是：（    ）。
A.财政政策无效
B.货币政策有效
C.贸易政策无效
D.货币供给内生
22.假设某公司普通股价格为18元/股，某投资者以40元/份的价格买入2份该普通股看涨期权，以25元/份的价格买入1份该公司普通股看跌期权，执行价格分别为20元/股和15元/股，看涨和看跌期权具有相同的到期日，每份期权赋予投资者买卖股票的数额为100股，期权到期时该公司普通股的价格为25元/股，不考虑其他交易费用，该投资者的损益为：（    ）。
A.395元
B.895元
C.-105元 
D.-1105元
23.中央银行提高再贴现率，会使（    ）。
A.货币供应量增加
B.货币供应量减少
C.货币供应量不变
D.利率水平降低
24.如果通货膨胀率上升，债权人受到的影响是（    ）。
A.收益增加
B.不受影响
C.造成损失
D.短期造成损失，长期收益增加
25.金融资产定价是当代金融理论的核心，金融资产定价的基础是（    ）。
A.资金的时效价值和风险的性质
B.资金的内在价值和风险的形式
C.资产的空间价值和风险的程度
D.资金的时间价值和风险的量化
26.央行中期借贷便利（MLF）和央行逆回购性质上属于（    ）。
A.中央银行再贷款
B.常备借贷便利操作
C.利率政策
D.公开市场业务操作
27.流动性陷阱是凯恩斯提出的一种假说，一个国家的经济陷入流动性陷阱主要特点是：（    ）。
A.货币需求利率弹趋向无穷小，使得利率刺激投资和消费的杠杆作用失效
B.货币需求利率弹性趋向无限大，无论增加多少货币，都会被人们储存起来
C.利率已经达到最低水平，名义利率水平大幅度下降，甚至为零利率或负利率
D.整个宏观经济陷入严重的萧条中，需求不足，单凭市场的调节显得力不从心
28.如果当前的证券价格反映了历史价格信息和所有公开的价格信息，则该市场属于（    ）。
A.中度有效市场
B.弱有效市场
C.无效市场
D.强有效市场
29.请问以下哪项对人民币汇率波动影响不大？（    ）
A.美元指数上行
B.经常项目收支变化
C.中美利率收窄
D.财政支出增加
30.下列政策选项中，不属于供给侧改革的是（   ）。
A.大规模减税降费
B.削减过剩产能
C.基础设施补“短板”
D.完善收入分配政策
三、多选题（每题2分，共10道题，共20分）
1.生产成本函数与以下哪些选项有关（    ）。
A.要素单位价格
B.消费者需求弹性
C.生产数量
D.产品价格
2.以下关于逆向选择的表述正确的有（    ）。
A.逆向选择出现的原因在于信息不对称
B.逆向选择的本质在于存在隐藏行为，即参与者的某些行为不可观测
C.逆向选择可能会导致市场停摆
D.逆向选择可能会导致参与人偷懒
3.在新古典增长模型中，储蓄率的下降导致的结果有（    ）。
A.当期投资下降
B.当期消费升高
C.人均产出下降
D.均衡经济增长率下降
4.在蒙代尔-弗莱明模型中，如果价格水平下降，则（    ）。
A.均衡收入水平下降
B.均衡收入水平上升
C.实际汇率贬值
D.实际汇率升值
5.下列表述中，符合货币数量理论的有（    ）。
A.数量方程MV=PY是个恒等式
B.货币流通速度不变
C.名义利率变化与通货膨胀一一对应
D.货币增长与货币膨胀一一对应
6.如果LM曲线是水平的，则意味着（    ）。
A.政府支出挤出效应最强
B.流动性陷阱
C.货币需求对收入非常敏感
D.货币需求对利率非常敏感
7.汇率变化影响金融资产价格的约束条件有（    ）。
A.经济的外贸依存度
B.资本账户开放程度
C.本币的可兑换程度
D.资本市场的有效性
E.本国经济发达程度
8.下列关于金融市场的表述中，正确的有（    ）。
A.金融间接调控体系依靠金融市场传导央行的政策信号
B.发达的金融市场体系下，各子市场之间存在高度相关性
C.多样化金融工具对金融市场中的风险更精细的研究，可以杜绝金融风险
D.金融工具是一组预期收益和风险相结合的契约
9.社会融资规模是衡量我国实体经济获得资金融通的重要指标，除新增人民币贷款外，该指标统计口径还包括（    ）。
A.企业债券净融资
B.新增信托贷款
C.新增委托贷款
D.新增银行理财产品
E.新增未贴现银行承兑汇票
10.十九大报告提出要“健全货币政策和宏观审慎政策双支柱调控框架”。宏观审慎管理指运营宏观审慎工具防范系统性风险，特别是跨行业、跨机构传染风险以及金融体系顺周期的风险，以维护金融稳定，以下能做为宏观审慎管理工作的有（    ）。
A.逆周期资本缓冲
B.动态拨备要求
C.贷款价值比
D.贷款收入比
E.对系统重要性金融机构设置更高的监管要求
四、简单题（每题8分，共8分）
简述何为“灰犀牛”风险？我国金融领域有哪些“灰犀牛”？在风险应对策略上，“灰犀牛”与“黑天鹅”应有何不同？
五、论述题（每题17分，共17分）
为增强金融服务实体经济能力，2018年以来，国务院金融稳定发展委员会、中国人民银行、中国银保监会等部门均提出要“疏通货币政策传导机制”，请从货币政策传导机制理论出发，并结合我国货币政策传导机制现状，提出相关政策建议。
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